
LLAMADA A LAS COMUNIDADES CRISTIANAS (Marzo 2016)
Hola:


La fiesta de Pascua se celebra en diferentes fechas. Es una fiesta movible. Sigue el carácter cambiante de la tradición hebrea, cuyo calendario va ligado a las fases lunares. Así los judíos celebran su Pascua durante 7 días a partir del día 15 del mes de Nisán. Entre los cristianos de la parte occidental, a partir del I Concilio de Nicea (año 325), se estableció la fecha de la Pascua el primer domingo después de la luna llena tras el equinoccio de primavera en el hemisferio norte. La fecha por tanto, varía entre el 22 de marzo y el 25 de abril. Este año la luna llena es el 23 de marzo, con lo que la Pascua se celebra muy pronto, el 27 de marzo. 

Este curso, sin apenas respiro, los Carnavales se nos han echado encima y con toda celeridad hemos dado paso al tiempo de Cuaresma. En este tiempo, cuarenta días, solemos tener en el imaginario cristiano los años que el pueblo de Israel pasó por el desierto tras su liberación en Egipto antes de llegar a la tierra prometida. Aquellos que tenemos unos cuantos años recordamos el canto “cruzando el inmenso desierto peregrina el Pueblo de Dios…”
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Por nuestros estudios, por las imágenes que nos llegan de todas las partes del planeta gracias a las TIC, bien sabemos que hay muchos desiertos, que esta es una realidad física que entraña una experiencia de escasez, dureza… Esta realidad también se integra en la experiencia vital de gran cantidad de los emigrantes y refugiados que llegan a las puertas de Europa.

En lo que a nosotros respecta, cuando estamos viviendo una situación dura, también solemos emplear la expresión de “cruzar el desierto”.  Nuestro desierto particular podría ser el palpar la soledad, el asumir un aparente éxito (responsabilidad, cargo, ascenso…), el asimilar un estrepitoso fracaso, el dolor que no parece aliviarse, la mediocridad en la resolución de tareas, la indiferencia de los próximos ante lo que consideramos como valores innegociables… Desiertos y más desiertos, aunque, de vez en cuando, haya oasis de esperanza. 

El encararse a una lectura seria y contextualizada de los textos de la Cuaresma  puede levantar tormentas de arena en nuestro interior; es decir, la Palabra de Dios, su Evangelio, pueden desatar tormentas si nos dejamos afectar. El poeta Pere Casaldáliga lo expresa bellamente en su poema “Las batallas de esta guerra”:
	Hay quien declaró la guerra
y nunca entró en la batalla.
Hay quien entró en la batalla
y no descubrió la guerra.
El clarín del gallo canta,
la noche pliega sus tiendas.
(Cierra los sueños, hermano;
abre los ojos y el libro).

	La trinchera, hermano mío,
es tan ancha como el mundo:
va del patio de tu casa
hasta el trono del imperio;
arranca en tu corazón
y va al corazón de todos.
Esta guerra no se acaba;
las batallas de esta guerra
recomienzan cada día.


Feliz Pascua de Resurrección. La liturgia de la vigilia del 26 de marzo, noche del Sábado Santo, lo proclamará con aleluyas. Aquel que en el I Domingo de Cuaresma fue llevado al desierto, el mismo que sufrió la ignominia del tormento en el madero, ha sido resucitado por el Padre todo Bondad. Se le ha quitado la mortaja, se le ha devuelto la razón y está entre nosotros. José Luis Blanco Vega nos lo evidencia en su  poema:
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Quien diga que Dios ha muerto

que salga a la luz y vea

si el mundo es o no tarea

de un Dios que sigue despierto.

Ya no es su sitio el desierto,

ni en la montaña se esconde;

decid, si os preguntan dónde,

que Dios está sin mortaja

en donde un hombre trabaja

y un corazón le responde.

Ánimo en estas últimas semanas de Cuaresma y FELICES PASCUAS DE RESURRECCIÓN.

Equipo de Animación del Sector Bilbao.

Distrito ARLEP.
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Nota: El encuentro de los Responsables de las Comunidades Cristianas será el 4 de mayo, 2016, en San Asensio. Se enviará la convocatoria correspondiente al comienzo del tercer trimestre del presente curso. 
